

全国首个公共艺术博览会广州启幕

潘鹤、陈克等艺术家作品参展

新快报讯 记者许婉婕 通讯员栾平平报道 11月19日,2021城市艺术季-广州国际公共艺术博览会(下称“博览会”)在琶洲·保利世贸博览馆开幕。博览会是公共艺术领域的首个专业博览会,以“唤醒公共艺术力量·彰显城市人文精神”为主题,以建立国内领先的公共艺术交易平台为宗旨。博览会将持续至11月22日。

据主办方介绍,博览会分为数字装置艺术、公共艺术项目、当代雕塑、美学生活/潮玩、城市空间五大展区。五大主题展区一脉相承的同时又跨界整合,打造本土公共艺术IP的同时,为塑造公共艺术空间的艺术家、规划师、建筑师、科学家、市政工程人员等各类空间的打造者、运营者提供参考。

其中,数字装置艺术(A区)以震撼的数字交互体验引领观众共同探索神秘而未知的数字世界。记者在现场看到,数字装置艺术展区融合数字科技和装置形态,通过VR、AR、XR等技术的应用,为观众打开新的沉浸式艺术体验的大门。不少观众驻足于此,好奇地体验各种新技术。而在公共艺术项目(B区),“吃面的小熊”“飞起来的大鲨鱼”“想爬高高的河马”……各式各样的空间艺术项目呈现出了多样且有生机的公共艺术面貌。

当代雕塑(C区)以潘鹤、陈克、曾振伟、陈文令、吴雅琳、林国耀、潘奋、吴德灏、梁永标、贾江宏、刘君、段森等不同年龄段、不同区域、不同创作题材的雕塑艺术家用作品展现“多频互动”,实现了碰撞与突破。广州美术学院雕塑与公共艺术学院院长陈克、广州市文化艺术大师曾振伟、广东省陈设艺术协会副会长梁永标、全国城市雕塑建设指导委员会艺术委员会委员潘奋,也以联展的形式呈现“未命名——雕塑主题展”,用作品表达他们对于城市更新和建设的见解。

美学生活/潮玩(D区)汇聚了美国LC艺廊、高剑父纪念馆、上海离画廊Li Gallery、梁江工作室、贵州礼克文化、小洲艺术区、法国表现主义画院、采墨堂等的艺术作品,观众不仅可以看到新潮的现代艺术,也能在这里感受到传统美学的魅力。



■2021城市艺术季-广州国际公共艺术博览会将持续至11月22日。

查处6690宗 广州交警严查 电动自行车交通违法

新快报讯 记者杨喜茵 通讯员交宣报道 日前,广州交警联合市交通运输局、市公安局公安分局、各区公安分局等警种开展“红棉剑锋”统一行动,专项整治非机动车和摩托车违法行为,重点打击地铁口、专业批发市场、客运站场周边交通秩序混乱、非法营运等突出问题。

行动当天,联合整治行动组将广州火车站周边作为全市重点整治区域,安排3组共64名综合执法力量,分别在地铁火车站HG口、广园西路环市路口、广园西路站西路口、广园西路御龙服装城等摩电聚集较多的地点进行合围整治,共查扣非机动车和摩托车16辆。据统计,当天全市共设置整治点117个,整治地铁口、专业批发市场19个,出动综合执法力量802人,查扣非机动车和摩托车479辆,行政拘留违法人员2人,立案查处非法营运11宗。

另外,交警支队同步组织电动自行车专项统一行动,重点针对电动自行车闯红灯、逆行、不按车道行驶、不戴头盔等突出违法行为开展专项打击。行动当天,共出动警力218人,设置整治点66个,查处电动自行车各类交通违法行为6690宗,其中闯红灯3087宗,逆行2542宗,不按车道行驶960宗。

天下

国家卫健委:本轮疫情整体进入扫尾阶段

据新华社电 国家卫生健康委数据显示,截至11月19日,我国新增新冠肺炎本土确诊病例已连续4天为个位数。本轮疫情形势如何?冬春季疫情防控有哪些注意事项?国务院联防联控机制做出最新研判。

“截至目前,本轮本土疫情波及的省份中,有8个省份连续14天以上无新增本土确诊病例。”国家卫生健康委新闻发言人米锋20日在国务院联防联控机制新闻发布会上表示,全国本轮疫情整体上进入扫尾阶段。

“除了辽宁省大连市以外,其他省份近日仅个别地方有零星病例报告,病例主要来自集中隔离点和风险管控区域。”国家卫生健康委疾控局副局长吴良有介绍,大连市疫情总体趋于平稳,病例数明显减少,风险持续下降,但局部地区仍然存在社区传播风险,需要警惕疫情反复。

吴良有介绍,这次疫情能在较短时间内得到控制,得益于我国较高的新冠病毒疫苗接种率。截至19日,

我国新冠病毒疫苗接种已覆盖12.25亿人,完成全程接种10.76亿人,人群覆盖率分别达到了86.9%和76.3%,加强免疫接种6573万人,为阻断新冠病毒传播、防止重症发生等起到重要作用。

“近期,全球新冠肺炎新增确诊病例连续5周反弹,我国外防输入压力持续增大。”米锋表示,要继续巩固、落实现有防控措施,加强口岸地区防控能力建设,守好外防输入第一道防线。

社会

美国基诺沙市枪击案 嫌疑人被无罪释放

据新华社电 美国威斯康星州基诺沙县巡回法院19日作出判决,宣布去年8月基诺沙市枪击案嫌疑人凯尔·里滕豪斯无罪。

据美国媒体报道,由12人组成的陪审团经过商议后达成一致,裁决里滕豪斯被控包括一级谋杀罪在内的所有5项罪名均不成立。法官随后宣布里滕豪斯无罪,并将其当庭释放。

在巡回法院外,数十人举着支持里滕豪斯的标语牌,另一些人则对判决结果表示失望。

基诺沙市枪击案受害者之一胡贝尔的亲属当天在一份声明中说,这一判决让他们感到“心碎”。它传达了令人无法接受的信息,即持枪平民可以在任何城市煽动暴力,然后利用他们“创造”的“危险状况”证明在街上开枪是正当的。

2020年8月,基诺沙市警察开枪击伤黑人男子雅各布·布莱克,引发当地抗议示威活动。时年17岁的里滕豪斯被控在8月25日的抗议示威活动中开枪造成2人死亡、1人受伤。事发现场录像显示,手持步枪的里滕豪斯在街上被人追赶,他倒在地上后向抢夺其枪支的人开枪。

美国检方随后对里滕豪斯提出包括一级谋杀罪在内的5项罪名指控。一旦罪名成立,他将被判处终身监禁。基诺沙市枪击案的审理在美国备受关注,引发有关枪支权利和自卫界限的激烈辩论。

关注

央行:保持货币政策稳定性

据新华社电 《中国证券报》20日刊发文章《央行:保持货币政策稳定性》。文章称,中国人民银行11月19日发布的2021年第三季度中国货币政策执行报告显示,下一阶段,人民银行将加强国内外经济形势变化的研判分析,统筹做好今明两年宏观政策衔接,坚持把服务实体经济放到更加突出的位置,保持货币政策稳定性,稳定市场预期,努力保持经济运行在合理区间。

报告强调,稳健的货币政策要灵活精准、合理适度,以我为主,稳字当头,把握好政策力度和节奏,处理好经济发展和防范风险的关系,做好跨周期调节,维护经济大局总体平稳,增强经济发展韧性。完善货币供应调控机制,保持流动性合理充裕,增强信贷总

量增长的稳定性,保持货币供应量和社融规模增速同名义经济增速基本匹配,保持宏观杠杆率基本稳定。密切跟踪研判物价走势,稳定社会预期,努力保持物价水平总体稳定。

配合有关部门统筹推进做好碳达峰碳中和工作,鼓励金融机构在依法合规、风险可控基础上,合理满足煤电企业应急保供发电融资需求。创新运用可持续发展挂钩债券、碳中和债券等产品,发挥金融对能源安全保供和绿色低碳转型的支持作用。

报告指出,目前房地产市场风险总体可控,房地产市场健康发展的整体态势不会改变。牢牢坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位,坚持不将房地产作为短期刺激经济的手段,坚持稳地价、稳房价、稳预期,保

持房地产金融政策的连续性、一致性、稳定性,实施好房地产金融审慎管理制度,加大住房租赁金融支持力度,配合相关部门和地方政府共同维护房地产市场的平稳健康发展,维护住房消费者的合法权益。

报告表示,下一步,要继续综合施策,积极稳妥应对发达经济体货币政策调整。一是稳健的货币政策稳字当头,以我为主,增强自主性,根据国内经济形势和物价走势把握好政策力度和节奏。二是深化人民币汇率市场化改革,增强人民币汇率弹性,加强预期管理,完善跨境融资宏观审慎管理,引导市场主体坚持“风险中性”理念,保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定。三是不断深化金融双向开放,增强境内人民币资产吸引力。